
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 211
van YASMINE KHERBACHE
datum: 9 januari 2017

aan PHILIPPE MUYTERS
VLAAMS MINISTER VAN WERK, ECONOMIE, INNOVATIE EN SPORT

Tender Intensief Werkplekleren  -  Evaluatie

In het kader van de reorganisatie van het Vlaams Subsidieagentschap voor Werk en 
Sociale economie werd de Vlaamse maatregel ‘werkervaring’ overgeheveld naar VDAB. In 
het kader hiervan werd de vernieuwde aanpak van intensief werkplekleren uitbesteed 
onder de noemer ‘Tender Intensief Werkplekleren’. De VDAB zou in 2016 2500 
werkzoekenden toeleiden naar de opdrachtnemers.

1. Hoeveel van de 2500 werkzoekenden die de VDAB ging toeleiden, zijn effectief 
gestart bij de opdrachtnemers op het eind van december 2016? 

2. Kan de minister een overzicht geven op basis van welke criteria de werkzoekenden 
zijn geselecteerd om toegeleid te worden naar de opdrachtnemers?

3. Kan de minister een overzicht geven per opdrachtnemer van de stand van zaken?

a) Hoeveel werkzoekenden zijn gestart per opdrachtnemer?

b) Hoeveel voortijdige stopzettingen zijn er per opdrachtnemer?

c) Hoeveel werkzoekenden die zijn begonnen per opdrachtnemer hebben inmiddels 
een duurzame arbeidsovereenkomst gesloten per opdrachtnemer? 

d) Kan de minister een overzicht geven van de sectoren waar doorstroming via een 
arbeidsovereenkomst werd gerealiseerd?

4. Hoe ver in de tijd volgt de minister de mensen die via de tender via een duurzame 
arbeidsovereenkomst worden tewerkgesteld?

5. Kan de minister het volledige evaluatieplan bezorgen van de Tender Intensief 
Werkplekleren?



PHILIPPE MUYTERS
VLAAMS MINISTER VAN WERK, ECONOMIE, INNOVATIE EN SPORT

ANTWOORD 
op vraag nr. 211 van 9 januari 2017
van YASMINE KHERBACHE

1. In de loop van het project werd het objectief van 2500 op vraag van VDAB uitgebreid 
naar 2831. Er zijn eind december 2016 2837 werkzoekenden toegeleid.

2. De toeleidingscriteria die in het bestek van de Tender Intensief Werkplekleren 
werden opgenomen zijn de volgende:
 prioritair, maar niet uitsluitend, meer dan 12 maanden werkzoekend
 een overbrugbare afstand tot de arbeidsmarkt 
 een realistische joboriëntatie 
 inzicht in eigen problematiek en bereid er iets aan te doen, 
 nood aan intensieve begeleiding en bemiddeling naar werk omwille van 

onvoldoende arbeidsmatige zelfredzaamheid, zoals bijvoorbeeld (niet limitatief):
o een gebrek aan arbeidsmarktvoorbereiding (sollicitatievaardigheden, 

kennis arbeidsmarkt…)
o een gebrek aan erkennen, herkennen en toepassen van 

arbeidsattitudes (leren omgaan met flexibele arbeidsvoorwaarden en 
langere termijn planning qua werk en opleiding, omgaan met afwijzing 
en discriminatie, omgaan met autoriteit en opgelegde structuren…) 

o belemmerende randfactoren en leerpunten zoals 
mobiliteitsproblematiek, kinderlast en zorgtaken, hunkering indien 
onder controle, vb. ex verslaafde, organisatie en planning (regelmaat 
dagelijks leven, afspraken nakomen, eigen middelenbeheer, 
huishouden, persoonlijke administratie…), verzorgen van lichaamsdelen 
en  aangaan relaties (sociale vaardigheden),

 nood aan opbouw van competenties, werkattitudes en werkritme  binnen een 
reële arbeidsomgeving  (werkplekleren via (C)-IBO, instapstage, 
beroepsverkennende stage,…),

 geen niet-arbeidsmarktgerelateerde problematiek die de uitvoering van de 
opdracht onmogelijk maakt.

 niet in een effectieve financiële werkloosheidsval zitten

De deelnemers zijn binnen de 12 maanden plaatsbaar in het NEC mits de afstand tot 
de arbeidsmarkt wordt overbrugd door de opbouw van werkervaring binnen een 
reële arbeidsomgeving en met bijkomende begeleiding en bemiddeling.

3. a) Zie bijlage 1

b) Zie bijlage 1

c) Zie bijlage 1

d) Nee, dit is niet mogelijk. De uitstroom wordt gemeten aan de hand van de dimona 
aangifte. 

4. Gedurende de tenderperiode wordt er door de partner nazorg geboden. Na het 
afsluiten van de begeleidingsperiode bij de partner (12 of 18 maanden na 
aanmelding) is er geen verdere opvolging voorzien. Afhankelijk van het eindadvies 



dat de tenderpartner geeft aan VDAB voor diegenen die werkzoekend blijven, kan er 
een vervolg voorzien worden bij VDAB of een partner.

5. Aangezien het project nog loopt is er nog geen volledige evaluatie.

BIJLAGE

Aantal opgestarte en stopgezette trajecten per partner en werkzoekenden met duurzame 
tewerkstelling


